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1. Asagidaki grafiklerde A,B,C sivilarinin ve &.Asagidaki sekilleri olusturan kipler esit
X,Y,Z,T,Q cisimlerinin yogunluklari verilmistir. hacim bdlmelidir.
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3 A-Yukaridaki cisimlerden hangilerinin
yogunluklar kesinlikle aynidir?
2.5
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0.2 B- Yukaridaki cisimlerden hangilerinin
0.5 o -
CiSIMLER yogunluklari ayni olabilir?
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Sivilara atilan cisimlerin o sivi igindeki
durumlarini gizerek gosteriniz.

MO ®O®
D- Hangi cisimlerin agirhgi, kaldirma
A B kuvvetinden daha buyuktir?

l@ @ l@ E-Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerini

siralayiniz.
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C- Hangi cisimlere etki eden kaldirma kuvveti
cisimlerin kendi agirhdina esittir?

Cisimlerin agirliklarini siralayiniz
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3. Asagidaki sekilde bir cisim || numaral
seviyeye kadar suya batirilmistir.Dinamo-
metre sifirdan farkh bir deger gostermektedir.
“‘Dinamometrenin gosterdigi deger nasil
degisir?” etkinligindeki sorularin cevaplarini
uygun kutucug@a isaretleyiniz.(sorular
birbirinden bagimsiz cevaplandiriniz.)

A Sekildeki iplerin gerilmeleri sifirdan
farklidir. Agagidaki sorulari sekle bakarak
birbirinden bagimsiz cevaplandiriniz.

Ty

T

A- Cisimlerin agirliklar esit ve cisimlerin

Dinamometrenin hacimleri arasinda Vp>Vg>Vs Iiligkisi vardir.
Gosterdigi Deger Iplerdeki gerilmeleri siralayiniz.
Artar Azalir | Degismez

Batan hacim
degismeyecek sekilde
daha genis bir kap
kullanmak.

Kaba tuz eklemek

Su seviyesini lll
numarali kisma
indirmek.

Su seviyesini | numarali
kisma ¢ikarmak.

Suyun yerine ayni
seviyede suyun
yogunlugundan buyik
bir sivi koymak

Suyun yerine ayni
seviyede suyun
yogunlugundan kiictk
sivi koymak
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B- Cisimlerin agirliklari esit ve iplerdeki
gerilme kuvvetleri arasinda T,>T3>T; iligkisi
vardir. Cisimlere etki eden kaldirma
kuvvetlerini siralayiniz.

C- Cisimler ayni maddeden yapilmistir ve
agirliklari esittir. iplerdeki gerilmeleri
siralayiniz.
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gOsterilmektedir.

yikselmektedir.
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Ayni P cismi su seviyesi 20 cm® olan kaba
atildiginda su seviyesi 25 cm® e, P cismi
alinmadan R cismi atildiginda 40 cm?®

5. Asagida P cisminin ve R cisminin esit kollu
terazide ka¢ gram ile dengelendigi

40 |-

Yapilan olgimlerden yola ¢ikarak P ve R
cisminin yogunlugunu hesaplayiniz.

P cisminin kitlesi:

P cisminin hacmi:

P cisminin yogunlugu:

R cisminin kitlesi:

R cisminin hacmi:

R cisminin yogunlugu:
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8. Su igerisinde 6zdes 2 sekilden olusan
cisim dengede bulunmaktadir. Asagidaki

islemler ayri ayri uygulandiginda F kuvveti

nasil degisir? ilgili kutucugu isaretleyiniz.

I

I1I

F kuvvetinin degeri

Artar

Azalir

Degismez

Su seviyesini |
numarali kisma
¢ikarmak.

Kaba tuz eklemek

Su seviyesini lll
numaral kisma
indirmek.

Suyu bosaltip kabi Il
seviyesine kadar
alkol ile doldurmak

Cismin batan
hacmini
degistirmeden daha
bilyiik kaba
daldirmak

ipin uzunlugunu
artirmak
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1. Sekilden yararlanarak asagidaki sorulari
cevaplayiniz..(sorulari birbirinden bagimsiz
cevaplandiriniz.)

A-Cisimlerin yogunluklarini siralayiniz

B- cisimlerin agirliklari esitse etki eden
kaldirma kuvvetlerini siralayiniz.

C-cisimlere etki eden kaldirma kuvveti esitse
cisimlerin hacimlerini siralayiniz.

D- cisimlerin batan hacimleri egitse
agirhiklarini siralayiniz.

E- cisimlerin hacimleri egitse cisimlerin
agirliklarini siralayiniz.

8. Asagidaki sekilde a ve b cismi 6zdestir.
Sistem dengede olduguna gore, yapilan
degisikliklerden hangisi 1 Yonunde hangisi
2 yonunde hareketi saglar. (kaplar 6zdestir
ve iginde su bulunmaktadir.)

1€——> 2

[\ .
M
Sistem
1 2
yoninde | yoniinde | Degismez
hareket hareket
eder eder

1.kap K seviyesine
kadar su ile
doldurulursa

2. kaptaki su
seviyesi L-M
arasina getirilirse

1. Kaba K
seviyesine kadar
alkol eklenirse

2. kaba tuz
eklenirse

1. kaba K-L arasina
gelecek sekilde,
2. Kaba
K seviyesine
gelecek sekilde su
doldurmak.
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9.Asagida 3 cisim ile ayni sivida dlgimler
yapilmis ve asagidaki grafikler
olusturulmustur.

Grafiklerden yararlanarak A,H,G cisimlerinin

H
A‘v.

Ve Ve Ve Ve Ve Ve

AR (H

G Fk G Fk G Fg

(Vc: cismin hacmi

Vg: cismin sivi iginde kalan hacmi

G: cismin agirhgi

Fk: cisme etki eden kaldirma kuvveti)

sivi igcindeki durumlarini sekil Uzerine ciziniz.
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1Q. Asagida gergeklesen olaylar sonucunda

hangi grafikler cizilir ?ilgili kutucugu

isaretleyiniz.

Kaldirma Kuvveti

o

Zaman

Kaldirma Kuvveti

Kaldirma Kuvveti

r
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T R T R T v v v vV P R v s

Su icinde ylizen bir cismin
bulundugu kaba biraz daha
su eklemek

# Zaman
Zaman
1. 2. |3. \
Grafik | Grafik | Grafik

Su icinde batan cismin
bulundugu kaba alkol
eklemek

Yag icinde askida bulunan
cimin bulundugu kaba
gliserin eklemek

Alkol icinde ylzen cisme el
ile kuvvet uygulayarak
cismin batan hacmini

artirmak

Gliserinde ylzen bir cismin
bulundugu kaba alkol
eklemek(cisim batmiyor)

Su icinde askida duran
cismin bulundugu kaba tuz
eklemek

Yag icinde batmis
yogunlugu sudan buyik bir
cismin bulundugu kaba su
eklemek

(NOT dg"serin>dsu>dyag>dalk0|

Gliserin yag icinde, alkol su iginde ¢dztnuyor)
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11. G sivisi iginde sekildeki gibi dengede
duran cismin bulundugu kaba sirasiyla ayri
ayri H, A, K sivilari eklenince cismin sivilar
icindeki konumu gosterilmistir.

G SIVISINA
H 5IVISI
EKLENIYOR

G SIVISINA
ASIVISI
EKLEMNIYOR

G SIVISINA D
S— K 5IVISI —
EKLENIYOR

H,A,K sivilarindan esit hacimli alinarak bir
kaba konuldugunda nasil bir gorantu olusur
asagidaki kaba sirasiyla yaziniz.

1. Tasma seviyesine kadar su dolu 1. Kaba
H cismi atiliyor ve 2. Kaba bir miktar su
dokuluyor. Daha sonra 2. Kaba G cismi
atihyor ve 3 kaba bir miktar su dokuluyor.

SNy

1. Kap 2. Kap 3. Kap
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Bu deneyden yola gikarak asagidaki

1.isLEM

2. iSLEM

ifadelerin dogru mu/ yanhs mi oldugunu

uygun kutucuga isaretleyiniz.

Dogru

Yanlig

1. islem sonunda 1. Kabin
agirhgi artmistir,

1. islem sonunda 2.kaptaki
sivinin agirligi cismin
agirhigina esittir.

2. islem sonunda 3.
Kaptaki sivinin agirligi G
cismine etki eden kaldirma
kuvvetine esgittir.

G cisminin tagirdigi sivi
hacmi kendi hacmine
esittir.

G cisminin yogunlugu H
cisminin yogunlugundan
blyuktir.
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